

■ 刘海

临清市疾病预防控制中心检验师

该同志自2004年在该中心工作以来,连续多年被本单位评为先进工作者,2009、2010、2012年先后被聊城市卫生局、聊城市疾控中心,临清市卫生局评为先进个人。

工作中,能刻苦钻研专业技术,开拓进取,创优业务工作。2011年原县防疫站组建慢性病防治科,被任命为科长,负责全县慢性非传染性疾病(慢性病)防治,至今已有3年。带领科室同志刻苦钻研慢性病防治业务知识,因地制宜,切合实际并开拓性开展临清市慢性病防治工作,使全市慢性病防治实现了从无到有、从点到面、从监测到防治、从重点人群向全人群的转变。

自承担慢性病管理工作以来,临清市慢性病防治工作一直保持在聊城市前列。制定全县慢性病综合防治规划。2011年临清市被国家脑防委定为卒中筛查点,自2011年-2014年共分三批次检出高危人群4783人,使其得到及时诊疗和健康干预,得到省级专家组认可,为临清市卒中防控提供了真实数据及工作方法。

监测工作常抓不懈,对慢性病防治及时给予指导评价。从2011年开始实行居民死亡原因登记报告,并在当年实行网络登记报告全覆盖,2012年又全面启动居民恶性肿瘤、脑卒中、冠心病发病登记报告。能够始终强化监测工作的质量控制,以保证监测数据能够为进一步制定防治措施、评价防治效果提供依据。自全市实施死因监测数据年审3年来,一直保持全市前三名。

不断拓展人群主要慢性病筛查工作。从2011年起在全市各医疗单位组织实行门诊35岁以上人群就診测量血压制度,并建立高血压病人定診转診制度。从2011年开始居民健康档案信息化试点,目前全市居民健康档案建档率、信息化率均达全县总人口的80%以上。

强化主要慢性病病人管理工作,2013年已全面实现了慢性病病人管理信息化。目前全县已累计管理高血压病人39134人,糖尿病病人9252人。基层业务培训常态化,基层人员的业务水平、工作质量不断提升。

慢性病涉及面广、病种多,其防治工作是一项新专业,没有现成的教材与模式,为能够更好地指导基层、服务群众,该同志能够始终不放松业务学习,向书本学、向实践学、向同行学,并经常向省市有关专家请教。



刘海

■ 周荣双

临清市中医医院主治医师

该同志坚持党的方针政策,在工作中团结同志,视患者为亲人,发扬救死扶伤的革命人道主义精神,以科学严谨的态度和积极的热情投入到工作中去,恪守医德,规范操作,无医疗事故发生。

自参加工作以来,一直工作在临床一线。2003年任中医内科主任,仍每天都参与门诊诊治、收治病人、查房等日常临床医疗工作。对每一个新病人都全面询问病史、体格检查,指导完善辅助检查,针对诊疗提出中医诊断和西医诊断依据,阐述中医诊疗辨证思路、用药特点,主持科室疑难病例及危重病例的讨论,组织团队加强业务学习,共同提高业务水平。

认真学习基础知识,勤于思考,善于把新理论与临床实际结合起来,形成自己的诊疗特色。结合学术期刊阅读、外出学习等形式,了解本专业国内外现状及发展趋势,不断吸收新理论、新技术,并应用于医疗实践。2001年通过北京中医药大学的培训学习,系统掌握了董氏奇穴针法,并熟练运用于临床,使妇科杂症及各类痛症的治疗水平更上一个层次,为广大患者解除了痛苦,受到好评。对中风病进行了深入研究,运用中西药结合头针、体针、醒脑开窍针法来治疗中风偏瘫,让患者在最短的时间内康复,取得了良好的效果。自2007年以来对周围性面瘫的治疗进行了专项研究,经过5年的临床观察和病例积累研究,形成了一套先进的治疗方法,2012年整理成论文《针刺配合超短波治疗周围性面瘫急性期100例疗效观察》发表在国家级核心期刊《现代中西医结合杂志》。由于出色的业务科研水平,分别在2013年和2014年被聘任为中国针灸学会经筋诊治专业委员会山东分会委员及山东针灸学会疼痛与神经运动疾病专业委员会委员。

总结经验,积极开展科学研究。虽然一直工作在临床一线,仍不断从实践中总结经验,开展科研工作,于2010年开始与山东大学齐鲁儿童医院合作科研项目《先天性肌性斜颈发病原因调查研究》、《缺氧诱导因子-1 α /p-糖蛋白通路在难治性癫痫发生机制中作用的研究》分别于2011年5月及2014年8月完美结题。在国家级核心期刊发表学术论文十余篇,均受到专家的好评。还发表医学专著2部,实用新型专利1项。于2010年、2012年两年获市卫生系统先进工作者称号,获2013年聊城市卫生系统先进工作者,2014年市妇联“三八”红旗手荣誉称号。



吴振成

■ 吴振成

临清市刘垓子中心卫生院副主任医师

在刘垓子中心卫生院,提起他的名字,没有人不为他强烈的事业心、高度的责任感和对工作的认真劲所折服,也没有人不为他那质朴、正直、平易近人和对病人无限关怀、无私奉献的品行而赞叹。

他思想政治素质高,宗旨意识强,坚持全心全意为人民服务宗旨,对工作高度负责,对人民满腔热忱。廉洁行医、爱岗敬业,严守职业道德和职业纪律,严格按“九不准”的要求从业,自觉抵制各种不正之风,无以医谋私等违法违纪行为。积极为人民群众做好事、办实事、解难事,主动提供简便效廉的服务,在人民群众中有较高威信,得到业内同行和人民群众的认可,具有典型示范作用。

专业技术水平高。自参加工作以来,刻苦钻研业务、精益求精、业务能力较强,在我市本专业领域处于领先地位,为本单位业务建设和本专业发展做出显著成绩。近几年来,他多次到上级医院进修学习,不断学习和掌握中医疾病治疗的新知识、新技术和新疗法,了解中医发展新动态,积累新经验,回到医院后,他把所学广泛应用于临床。他作为一名学科带头人,在临清市地区确立了中医科的领先地位。他认真树立和落实科学发展观,积极开展新技术和创新研究,继承多名国家级专家治疗经验,悉心钻研古籍精髓,结合现代生理学、病理学、药理学等,总结出一套慢性支气管炎、肺气肿的治疗方法。在进修和工作期间,结合临床经验,发表多篇关于慢性支气管炎、肺气肿以及面神经炎的专业论文,为医学界提供了很多优秀的治疗方法及经验技术。

自参加工作以来,多次被评为卫生系统先进工作者,独立完成并荣获国家级科研一等奖一次,领导并完成科研成果获国家级科技进步三等奖一项,发表国家级论文数篇,参与国家级著作二部。先后获得全市中医技术推广先进个人,山东省乡镇卫生院技术骨干,疾病控制工作先进个人,十佳医生,卫生行业年度新闻人物,聊城市基层名中医称号。2011年山东省卫生收录为“走基层、转作风、改文风”榜样人物。



王洪儒

■ 王洪儒

冠县人民医院主任医师

该同志自参加工作以来,始终坚持党的基本原则,用医德规范严格要求自己,强化业务学习,曾先后多次参加全国性的医疗新进展学习班、学术会议,多次赴市、省、北京、上海等大医院进修。在急危重、疑难杂症方面研究突出。在临床上大胆创新,多次开展新工作,使肝硬化腹水、上消化道出血、重症胰腺炎、心、肺、肝、肾功能衰竭等病情危重、死亡率极高的疾病得到了很好的控制。

1985年自己组建、安装、调试内窥镜,为医院筹建成立了消化内窥镜室,开展食道镜、胃镜、十二指肠镜和结肠镜检查,填补了医院检查多项空白。后来相继开展内窥镜下的进一步治疗,如:消化道异物的取出、胃内碎石取石等。1998年开展内镜下食道良、恶性狭窄的气囊扩张术和置管术达到国内先进水平;1999年开展食道胃底静脉曲张破裂出血的硬化和套扎治疗,填补了医院内窥镜下介入治疗的多项空白,在聊城市县级医院处于领先地位,达到了国内先进水平。2001年又开展了内镜下胃造瘘术,在聊城地区属首例。近年来又开展了内镜下逆行胰胆管造影术、乳头肌切开取石术、胆道内引流术和鼻胆管外引流及经皮肝胆管穿刺内外引流术,又填补了医院内镜下治疗的多项空白。

为解除广大肿瘤患者的疾苦,自己主动赴山东省立医院肿瘤研究中心和北京友谊医院肿瘤介入中心进修学习,首次开展了肝穿刺及肿瘤穿刺活检术,对慢性肝病的治疗和肿瘤病人的定性诊断起到了关键性作用,并开展了各种肿瘤的动脉化疗灌注和栓塞治疗。

2002年医院成立消化内分泌科,被任命为科主任,他更加严格要求自己以身作则,大胆管理,同全科医务人员齐心协力,开展新技术、新项目,使科室病人数和收入均逐年上升,无医疗纠纷和医疗事故的发生,多次受到医院的嘉奖。

工作中,认真总结经验教训,积极撰写医学论文,在国家级和省级杂志上发表论文20余篇,以副主编参编书籍2部,获地区科技成果2项。在工作中多次被评为先进工作者和优秀科室负责人及优秀共产党员,受到广大患者好评。荣获“富民兴聊”劳动奖章、全市优秀职工和聊城市劳动模范。